



倦鸟思归 故土情深

给漂泊者一个温馨的港湾

家乡亲切，这是一个优势

推荐理由：新一代80后青年，追求品质生活

李梦成是典型的80后小伙，具有新一代青年的特点，他也是土生土长的合肥人，平时喜欢一些新奇的玩意。有人会说，有了房子就像有了家，认为落叶归根才算是真正的回家，对于返乡置业的初衷，李梦成不这样想，对于房子、家、家乡这三者之间，他觉得只要自己开心就好，随遇而安，只要自己住的舒服，过的舒心就行了，相信这也是很多80后青年的想法。

李梦成现在从事IT行业，大学毕业后就离开合肥到一线城市去工作了，现在在外工作已经有三年多时间了，工作地点因单位要求时常变化，经常往返于上海、深圳之间。

在中铁国际城的房子，是李梦成去年

购买的，购房的最初目的是投资，但他也不排除以后会自己居住。

李梦成选择房子的时候，主要考虑到的一个是位置，一个是质量。“我马上也要成家立业了，房子是必须的，有套房子以备不时之需，现在合肥相比上海深圳来说，还是很具有优势的，从宏观上来说，价格上低，还是很有优势，单从我个人来讲，在合肥亲人多，朋友多，这也是一个优势。”

记者点评：年轻人都有一顆敢打敢拼敢闯荡的心，但自己熟悉的家乡依然具有相当的竞争力，特别是作为发展中的城市来说，在合肥置业对很多年轻人来说无疑成为更加现实的愿望。即使是喜爱漂泊的浮萍，也依然会被家人、朋友所牵绊。

回归故里，“我要成个家”

推荐理由：游历北上广的年轻“闯荡者”，返乡寻求安定。

外出闯荡的年轻斗志

“大学毕业那会儿年少气盛，总是想着年轻人嘛，总是应该去外面的世界走走看看。”小张是土生土长的合肥人，4年前大学刚毕业的他像很多同龄人一样，满怀年轻的激情与斗志，离开合肥，外出闯荡。

“刚到达一个城市的时候，是陌生的、冰冷的，也是满怀好奇与期待的。”4年里，小张走过中国很多的城市，“上海、天津、深圳都去过，但大城市的喧嚣与忙碌，令人咂舌的生活成本和房价，都很难让我有归属感。”

结束漂泊，想在合肥有个家

随着年龄的逐渐增长，想要安定的愿望愈发迫切，最终小张决定回到合肥，成

家立业。“这是我与家人的愿望，也是深思熟虑的选择，我想在合肥有个家，想安定下来。”

时隔4年，小张表示家乡的变化很大，发展的速度也在不断赶超一些大城市，“不过一些大环境还是没变，无论是对于个人还是城市来说，发展的潜力还是很大的。很多同学都在这边生活，跟之前的漂泊无依就是两种生活状态了。”小张的脸上浮现出笑容。

记者点评：未知的世界对于年轻人总是有很大的吸引力，但当新奇退去后，生活的压力、人情的淡漠……都让孤军奋战的年轻人喘不过气，一些一线城市也用高房价对外地人关上了大门。相形之下，家乡的温情、接纳成为游子归乡的声声号角。

落叶归根，人情味的合肥充满温暖

推荐理由：从上海到合肥，经历了迷惘和困惑，最终回到熟悉的地方。

“合肥的发展潜力还是很大的，希望能在这里落地生根，开创出自己的一片天地。”前不久刚从上海回到合肥的小张对记者说道。已经在上海工作了2年，虽然已经适应了当地快节奏的生活，但是小张最终还是选择回到自己熟悉的合肥。

想去外面的世界闯一闯

跟大多数的男生一样，刚大学毕业那会总是有着雄心壮志，想到外面闯一闯，锻炼自己的能力，开阔自己的眼界。小张的大学4年在合肥度过，刚一毕业，他就选择了去上海，“就是想让自己锻炼一下，年轻嘛，该为了自己的理想奋斗一把。”一开始，他在一家房地产公司做销售，一段时间以后，由于觉得没有太大的发展空间，又转战到了信贷领域，希望开拓自己的一片天地。在上海的两年时间里，小张虽然有迷茫和彷徨，但是最终还是坚持下来了，“但是总觉得少了什么，心里总是空空的，过的并不是我心中理想的生活。”

落叶归根：合肥才是我的家

“毕竟在合肥呆了4年，总有一种割舍不掉的情感。”和很多人一样，小张最终选择了回到合肥，主观方面来说这里有自己美好的回忆，熟悉的朋友，熟悉的生活圈；客观上说是因为上海过高的消费水平，包括房价和物价，“与其在城市边缘挣扎，倒不如回来充满人情味的合肥。”小张说道。在合肥成家立业，也是小张一直所希望的，“只有找到自己家，生活才会有意义，倘若只有一副空空的躯壳，每天来回奔波于陌生的城市中，那还有什么意义呢？”

记者点评：落叶归根，是每个在外漂泊的游子所希望的，虽然繁华的大城市有着诱人的灯红酒绿，但是人的灵魂总是需要一片净土，而这片净土就是你的家，无论在哪里，家永远都是一座心灵停靠的小港湾，当厌倦了陌生城市的纷纷扰扰，忙忙碌碌，家的温暖总是能融化你心中的那块坚冰。



回家，给儿子买个婚房

推荐理由：城市边缘的刚需群体，返乡“进城”置业。

买婚房，年底头等大事

“进城”买房的老张是肥东人，外出打工回家不过两天，老张便带着妻儿走遍了龙岗的大小楼盘。“儿子要结婚了，今年回家的头等大事就是买房。”老张喜滋滋地说道。

农村的老宅年久失修，已经不适合居住，儿子的新房，老张决定选在合肥。“老家是巢湖的，现在也划到合肥了，看着合肥现在的发展，家里商量着倒不如就给孩子们在合肥买个房。”但市区目前的房价又让老张一家咋舌，最终决定将新房选在相对偏僻的地段。“从现在家里的经济条件来看，也只能买得起合肥郊区附近的房子。”

选楼盘，亲朋好友扎堆

“今年回家发现，老家不少人都在龙岗这边买了房子，对这边的楼盘和价格都有了大概的了解。”因为有了购房的“先行军”，老张选购的第一站便是龙岗。在老张看来，跟亲戚朋友们住在一块，以后多少也能有个照应。

“这几天一直在看，估计在春节前就能把房子定下来，踏踏实实过个春节。”老张眼里全是满足的笑意。

记者点评：像老张这样的刚需群体依然是返乡置业的主流群体，城市边缘的刚需楼盘成为他们的首选，年末返乡置业潮也成为了这些相对低价楼盘的推盘节点。

“那里有我的父母，父老乡亲”

推荐理由：或许，房子和家庭结合在一起，才是真正的“家”。

外出奋斗的理想与现实

“大学毕业不顾家人的反对，执意留在外地，我觉得自己需要这样的锻炼。”作为一个走出校园不久的女孩，在工作的都市拥有一个自己房子对小唐来说是遥不可及的梦想。

“有人说女孩子购房压力不像男孩子那么大，其实在如今焦虑的社会心态下大家都一样。都实行‘新婚姻法’了，谁还靠得住谁啊。”小唐俏皮地说。

理想很丰满，现实很骨感。在大城市的生活，小唐说，生活的压力像背上重重的壳，再努力往上爬，也赶不上飞涨的房价。

不是冰冷的房子，是温暖的家

“对我来说，一个属于自己的窝，就像一条后路，一个保障，一个无论何时都可以收留你的地方。”买房对小唐来说更多的是

心理上的依赖。

会想到回家买房，小唐说也是机缘巧合，有个家里的同学正在买房，谈及家里的房价，小唐心里一动：不如回家买房。

“爸妈一直住着家里的旧房子，现在也嫌小了，正想着要换。”小唐表示，她计划买个大一些的房子给父母居住，“这样爸妈能居住得更舒适，买房也能得到一些经济上的支持。最重要对于我来说会知道世界上有这样一个永远都会对我敞开的地方，这里还有永远都会接纳我的人，这便有了最温暖而坚韧的后盾，再苦再累也不怕啦。”小唐笑着说。

记者点评：家是什么？房子，亲人，还是相隔万里的家乡？对于游子来说，家也许只是一个符号，一个象征，一个支撑着你行走在陌生的城市，并为它的满足，它的骄傲而奋斗的精神源泉。